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MAJORITY IN FAVOUR OF LIFTING VISA REQUIREMENTS 
FOR YOUNG PEOPLE FROM RUSSIA

Yes
71% No

26%

Don't know
3%

Would you support allowing students and young people from Russia under the age of 25 to 
come to Germany without a visa? 
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A LOOK AT THE PARTY LANDSCAPE

Would you support allowing students and young people from Russia under the age of 25 to 
come to Germany without a visa? 
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68% 69%

81% 79%

68% 66%

27% 28%
18% 18%

29% 32%

CDU/CSU SPD THE GREENS THE LEFT FDP AFD

Yes No



FORSA SURVEY 2021

STRONG SUPPORT AMONG THE UNDER-30S

Would you support allowing students and young people from Russia under the age of 25 to 
come to Germany without a visa? 
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84%

73%
66% 68%

13%
25%

30% 28%

18 - 29 YEAR 
OLDS

30 - 44 YEAR 
OLDS

45 - 59 YEAR 
OLDS

60 YEARS AND 
OLDER

Yes No
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APPROVAL IN EASTERN AND WESTERN GERMAN STATES 
NEARLY EQUAL

Would you support allowing students and young people from Russia under the age of 25 to 
come to Germany without a visa? 

SEITE 5

72% 71%

25% 26%

EAST WEST

Yes No



HIGH LEVEL OF APPROVAL FOR GERMAN-RUSSIAN 
YOUTH EXCHANGE

FORSA SURVEY 2021

A majority of younger Russians under 25 do not consider Russia a European country. Given this 

background, would you welcome an extension of the German-Russian youth exchange? 
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Yes
86%

No
10%

Don't know
4%



HIGHEST APPROVAL RATE AMONG SUPPORTERS OF THE 
GREENS

FORSA SURVEY 2021

A majority of younger Russians under 25 do not consider Russia a European country. Given this 

background, would you welcome an extension of the German-Russian youth exchange? 

SEITE 7

87% 90% 93% 92%
85%

73%

9% 9% 5% 6% 9%

25%

CDU/CSU SPD THE GREENS THE LEFT FDP AFD

Yes No



STRONG SUPPORT ACROSS ALL AGE GROUPS
FORSA SURVEY 2021

A majority of younger Russians under 25 do not consider Russia a European country. Given this 

background, would you welcome an extension of the German-Russian youth exchange? 
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84%
89%

84% 87%

11% 9% 13% 9%

18 - 29 YEAR 
OLDS

30 - 44 YEAR 
OLDS

45 - 59 YEAR 
OLDS

60 YEARS AND 
OLDER

Yes No



GERMANS FROM EASTERN AND WESTERN STATES
APPROVE EQUALLY
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A majority of younger Russians under 25 do not consider Russia a European country. Given this 

background, would you welcome an extension of the German-Russian youth exchange? 
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86% 86%

10% 11%

EAST WEST

Yes No


